

По местам боевой славы



Это давно уже стало традицией – из года в год убеленные сединой, солидные и заслуженные люди – ветераны Великой Отечественной войны – вместе с Молодежным советом города ездят по местам боевой славы. Каждый год 9 мая они вспоминают тех, кто ценой своей жизни спас будущее нашей страны.

Всё как всегда: хорошая погода, праздничное настроение, счастливые глаза ветеранов, оттого, что могут еще собраться вместе, хотя

их осталось не так уж и много.

Маршрут возложения цветов не изменился: Красная Гута – Комаровка – Губичи – Редьковка –

Мысы – Неданчичи. Погрузившись в автобус, пожилые люди перешли к воспоминаниям о том, что происходило в те страшные годы. И, слушая их разговоры, стало как-то не по себе. Первый заданный вопрос был самому себе: «Неужели эти люди столько пережили?!» Сегодня уже много чего известно: и то, как убивали людей, и то, какими они оставались голодными; и как кто-то выживал, а кто-то нет. На месте этих людей мог оказаться каждый. Только ЭТИ люди знают, как это было жёстко, жестоко и страшно. Молодому поколению остается лишь помнить и передавать своим детям действительно правдивые рассказы дедов, прадедов, бабушек и прабабушек.

Подъезжая к одному из населенных пунктов, спонтанно задаю вопрос Молодежному совету: «Вы знаете, почему мы ездим по этим местам? Зачем нам это?»

«Как зачем? Чтобы помнить о тех, кто ценой своей жизни спас нас, рассказывать нашим детям, дабы те не забывали могилки и время от времени, а не только на 9 мая, приносили цветы. Это будет неправильно, если мы...» – сказала Наталия Козак, член Молодежного совета. Тут же ее слова подхватила коллега, София Волкова: «Это будет неправильно, если мы будем неблагодарными, как некоторые, и совсем не вспомним об этих людях. Один из известных персонажей сказал: «Народ, который не знает своей истории, вынужден пережить это и во вто-

рой раз». Казалось бы, что ответ бакален. Но пообщавшись со сверстниками, понял: настроены решительно и серьезно.

В Губичах, когда мы возлагали цветы к памятнику, выбежал мужчина и начал кричать: «Моему отцу ногу оторвало...» В неадекватном состоянии, с нецензурной лексикой он выкрикнул это еще пару раз. Мужчину попросили уйти... Отчасти мне его стало жаль. В автобусе я задумался об этом, но мою уединение оборвала песня ветеранов, в которой положен смысл всего того, что происходило. Один за другим каждый присутствующий в транспорте начал подпевать ту или иную мелодию. А все началось с «Журавлей», продолжилось всем известной «Катюшей» и завершилось в Неданчичах, последнем пунк-

те нашего маршрута, «Червоной руты». Каждый раз сельский совет гостеприимно встречает и накрывает небольшой стол. Ветераны с удовольствием принимают свои заслуженные «фронтовые 100 грамм», закусывают и подкрепляют песнями.

Четыре года подряд ездю по местам боевой славы, потому что это интересно. Это память! Это – история нашего народа. Мы должны помнить и передавать бесценные истории, рассказы, фотографии... Такие поездки – отличная возможность узнать, а возможно, и прочувствовать, события 1941–1945 годов. Живите долго! Вы – это еще наш один оберег. Спасибо вам!

Валентин КОРНИЕНКО,
фото автора

